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Il Parcial
Instrucciones

1) Lea cuidadosamente cada instruccion y cada pregunta antes de contestar.

2) Este examen consta un total de 50 puntos los cuales se distribuyen en seleccién tnica (21 puntos), identifique (22 puntos) y desarrollo (7
puntos).

3) La prueba esta disponible del sabado 26 de septiembre de 2020 a las 8:00 a.m. hasta las 12:00 m.d., en ese intervalo de tiempo debera
resolverlo y enviarlo para su calificacion.

4) En caso de dudas con respecto a algun item del examen, el estudiante debera enviar un correo con las dudas al correo del proyecto:
matem.em@ucr.ac.cr y el asunto del correo debe ser “Duda examen célculo”.

5) En caso de inconvenientes de fuerza mayor que afecten el desarrollo del examen del estudiante, debe de comunicarse con su profesor
encargado para que haga el reporte debido a la coordinacion MATEM para que valore |a situacion e indique las acciones a sequir.

6) La prueba esta disefiada para ser resuelta en maximo 3 horas, sin embargo se habilitara en la plataforma durante 4 horas . El estudiante
debe prepararse con la antelacion suficiente antes de la hora establecida para el inicio de la prueba. A quienes inicien tarde no se les repondra
el tiempo perdido.

7) La plataforma le permite ingresar en varias oportunidades mientras se encuentre dentro del lapso establecido y no haya finalizado la
prueba. Tome en cuenta que, para efectos de calificacion, sus respuestas no quedaran guardadas a menos que ya haya enviado la prueba para
su calificacion.

8) Para responder la seccion de desarrollo debe seguir las siguientes indicaciones:

a) Contestar en hojas la pregunta en forma clara, ordenada, a mano, con letra legible y utilizando lapicero de tinta azul o negra. En cada
pégina debe indicar su nombre y apellidos asi como el cddigo de estudiante que se le asignd en el proyecto.

b) Incluir todos los procedimientos que llevan a la respuesta.

c) Digitalizar la solucion del ejercicio de modo que el procedimiento aparezca en un solo archivo pdf (solamente se aceptara ese formato).
Para lograr esto se puede utilizar fotos, escanear o incluso aplicaciones de celular que convierten imagenes a formato pdf. Debe
asegurarse de que el archivo sea legible y claro.

d) Nombrar el archive con la informacién de nimero de codigo de estudiante (otorgado por el proyecto MATEM), nombre y Colegio, como
se muestra en el siguiente ejemplo: "12345678.FernandoAguilar.ColegioX”

e) Subir el archivo pdf en el espacio indicado en el examen (debe verificar que estéd adjuntado el archivo correcto).

9) Cuando esté seguro(a) de sus respuestas debe seleccionar la opcién “terminar intento” y luego "enviar todo y terminar” para que dichas
respuestas sean debidamente consignadas en el sistema. Después de esto no podra realizar cambios. En caso de no seleccionar esta opcion,
su calificacion sera cero.

10) El sistema califica automaticamente la parte de seleccién tnica e identifique, mientras que la parte de desarrollo es revisada y calificada
posteriormente. Debido a lo anterior, el sistema le indicara que su examen esta incompleto a pesar de que usted lo haya terminado.

11) Eltrabajo debe realizarse de manera individual. Se asume que usted actuara con total honestidad, sin utilizar recursos no
permitidos durante la prueba como aplicaciones de celular, paginas de internet, libros y materiales del curso, ademés de consultar a otras
personas que le ayuden a resolver los ejercicios de |a prueba. En caso contrario se le anulara la prueba.

12) No se permite la divulgacién de preguntas por medio de grupos de WhatsApp, redes sociales o similares.

13) Se le recomienda finalizar el examen con suficiente tiempo de anticipacion a la hora de cierre de |a prueba (indicada anteriormente) por si
se dieran inconvenientes.

14) La nota obtenida en la prueba esta disponible a partir del 12 de octubre a las 5 p.m. aproximadamente.

Intentos permitidos: 1



d
Considere la curva 2z° + y3 = 275, entonces -d—y- cumple que
i

Seleccione una:

dy  —22°

dz y?

dy 275 - 62>
dz 3y?

dy 22

dz g2

Elg 275+ 6>
dx 3y?

—4 12

! = ——, entonces el valor de " (—1) corresponde a

Seay = ————
2 (z + 2) Ao (z + 2)

Seleccione una:

—48
—12
—4
3
2
Considere la ecuacion z - y = 2 la cual satisface que iy’ = _? yy’ = Z—g

Considere las siguientes proposiciones:

4
. " tamibén es equivalente a la expresion —
-
"

! —
Ly-y =—y".
Con base en la informacion anterior, ;cudl o cudles de las proposiciones anteriores son verdaderas?

Seleccione una:

Solo la ll
Solola |
Ambas

Ninguna
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Al derivar la funcién g(z)

Seleccione una:

Sise sabequey = f(m)g(m) cumple que:

Y = ()% - [g(z) - In

entonces para la funcion con criterio y =

a la expresion

Seleccione una:

(—sen(:z:3) In(3z) —

3z2sen(z?) - —)

32 sen(z

0
(s
>

=3
3)In(32) + cos(z) )
) In(3z) + cos(z?) )

(f@)]"

= In z* se obtiene que

(32)°5(="), se cumple que [g(z) -

In(f(z))]" es equivalente



27/ 1

3z + 2)°

Considere la ecuacion y = y determine la veracidad de las siguientes proposiciones:

Para facilitar el calculo de la derivada se pueden utilizar propiedades de los logaritmos, por lo que la ecuacion anterior
quedaria reescrita como:

1
= %ln(a:) +5In(@ +1) - 5@z +2) v
Il In(y) = Zln(a:) - Eln(:r: +1) — 5In(3z + 2) v

De esta forma se puede asegurar que :

3 N
x 15 ) 27 - /22 + 1

. g’ = [ — + —
& (4m z2+1 3z+2 3z + 2)°

N — i+ r 15 g
=N " o1 3z
7

La derivada de la funcién con criterio y = arcsin (2x) corresponde a

Seleccione una;
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Calcule el siguiente limite

lim | —— — —
z—0 \ sen(z)

Seleccione una:

0
-1
1

O +00

12

4
Al aplicar varias propiedades de logaritmos, se tiene que ]jn% (1 + tan(2z))* esequivalente a
z—

Seleccione una:

ilgl E(l B tan(2:c)))

lim — ln[l + tan(?a:)])

r—0 I

4
Iimln[ (1 + tan(2zx))
T

z—0

e )
|

——r
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Considere la expresion lim (:r: . e_:") asi como proposiciones que aparecen a continuacion para
400

determinar lo que se le solicita:
1. El limite anterior posee la forma indeterminada 0 - oo

Para utilizar la Regla de L"Hopital es necesario reescribir dicho limite de la forma

T
2a. lim ( ) v
r—+oo \e T
2b. lim ( i ) v
z—++oa \ ¥

Al aplicar dicha Regla, el limite que se desea calcular se transforma en la expresion :
; 1
3a. lim | — v
z—+o0 \ e’

. e’ — re”
3b. lim | —— v
T—+00 623

Finalmente, el resultado de este limite es 0.

14

Sea f:[—2,2] - Rtalque f(z) =23 + 22 —z — 5.

El minimo absoluto de f se alcanza en

Seleccione una:

r=—1
z=—2
z=2

8
[
W =
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-7 ;
Sea f: [7,2] — Rtalque f(z)=2z* + 3z2.
El minimo absoluto de f se alcanza en

Seleccione una:

=0
—T7
= —
2
e
=2
16
Hallar la ecuacion de la asintota oblicua (si la hay) a la gréfica de la funcién con criterio
zt +32% -1
flz)= — definida en su dominio méaximo.
3‘: ~—

Seleccione una:

Y=z 3
D =
No hay
) y=z+t2
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Considere una funcion f(x), bien definida en su dominio y que cumple con
lim f(z)=4 lim f(z)=2

00 42

lim f(z) =8

z—0

Se puede afirmar que una asintota es:

Seleccione una:
JRyi=a

y=8

y=2

yi=4
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Considere la grafica de la funcién ftalque f: R — {—1} = Ry
con base en ella, complete lo que se le solicita.

*
1l
'

b

-8 -6 — -2

kY

-10 4

124

e el e e

Un punto que satisface que f'(z) = 0 es
¢La gréafica de f posee un maximo local?
Un intervalo donde f'() es positiva corresponde a

El punto que satisface que f(z) = O es

Un intervalo donde f’y f” son negativas
corresponde a

Un intervalo donde f'(x) es positivay f(z) es
negativa corresponde a
f(z)

Elvalorde lim —— es

z—+oo T

Un intervalo donde f” () es positiva corresponde a

AoB

.l

10.1]

no posee un maximo local

.00

si posee un maximo local

1311
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Sea f una funcion continuacon f: R — {—1} — R, tal que la grafica de su
primer derivada, es decir, fir se muestra a continuacion:

8

=]

B=(00) 2 4 & a

Considere las siguientes proposiciones:
l. La grafica de f es creciente en el intervalo |-6,-3[

Il. La grafica de f es decreciente en el intervalo ]-4,-1]
Con certeza, ;cudl o cuales de las proposiciones anteriores son verdaderas?

Seleccione una:
Sololal
Ambas
Solo lall

Ninguna
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Sea f una funcion continuacon f: R — {1} — R, tal que su primeray
segunda derivada satisfacen |a tabla de signos que se muestra a
continuacion:

—o0o 0 1 3 40
Fl=1+[+]+
71+ ]+ =]+

Considere las siguientes proposiciones:
l. La gréfica de f es creciente en el intervalo |1,4]
Il. La grafica de f es decreciente en el intervalo ]-4,0
Con certeza, ;cudl o cudles de las proposiciones anteriores son verdaderas?

Seleccione una:
Ambas

Sololal
Sololall

Ninguna

21

1 4
Considere la funcién f de criterio f(z) = 23 — x5 definida en su dominio méximo y cuya primera

1-4
derivada es f'(z) = - -

3z3
Entonces un punto critico de f corresponde a

Seleccione una:

(@2)
(0,1)
(0,0)

(&
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Sea f una funcién continuacon f: R — {—1,1} — R, talquela

gréfica de su segunda derivada, es decir, f " se muestraa
continuacion:

'
»
"

o

=1

] . | P —

-

Considere las siguientes proposiciones:
. La gréfica de f es concava hacia abajo en el intervalo ]1,2]
ll. La grafica de f es concava hacia arriba en el intervalo ]-3,-1[
Con certeza, ;cual o cuales de las proposiciones anteriores son
verdaderas?

Seleccione una:
() Sololal
() Ambas
1 Ninguna

(1 Sololall
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Sea f una funcién continua con dominio R — {1}, tal que su primera y segunda derivada
satisfacen la tabla de signos que se muestra a continuacion:

oo 0 1 3 +00
Fl= ]+
f// _I_ L L L

Considere las siguientes proposiciones:
|. La grafica de f es concava en el intervalo ]1,4]
Il. La grafica de f es convexa en el intervalo ]-4,0[
Con certeza, ;cudl o cudles de las proposiciones anteriores son verdaderas?

Seleccione una:

Ninguna
Solo lall
Sololal

Ambas
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1
definida en su dominio maximo y cuyas derivadas son

&
Considere la funcién f de criterio f(z) = —z
x

Flay="CFB, prim= 22X

Entonces un punto de inflexion de f corresponde a

Seleccione una:

No hay
(_33 0)
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Un productor de mango cuenta actualmente 25 arboles, que producen alrededor de 600 frutos cada uno. Se calcula que por
cada arbol adicional plantado, la produccion de cada arbol disminuye en 15 frutos. Calcular:

a) Laproduccion actual de |a huerta.

b) La produccion que se obtendria de cada arbol si se plantan  arboles mas.

c) La produccion a la que ascenderia el total de la huerta si se plantan & arboles mas.

d) ;Cuél debe ser el nimero total de drboles que debe tener la huerta para qué la produccion sea maxima?
SOLUCION

Analizando el problema y resolviendo se tiene que:

La pregunta (a) sobre la produccién actual de la huerta es juntar todo lo que producen los arboles que se tiene, lo cual

corresponde a v

La pregunta (b) nos indica que x representa los arboles adicionales que se plantan, esta pregunta nos conduce a la

expresion » que representa la produccion que se obtendria de cada arbol.

La pregunta (c) solicita la produccién total de la finca lo cual corresponde a la funcién de produccion que es

g

La pregunta (d) solicita maximizar la produccion, la aplicacion matematica que nos permite maximizar nos lleva a plantear

la ecuacioén v

Aplicando esta teoria al problema en que nos encontramos se tiene la ecuacion

o

Resolviendo la ecuacion anterior la respuesta es

Se maximiza la produccion cuando la cantidad actual de arboles v
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Los lados de un rectangulo cumplen que el largo es el doble del ancho. Si el largo aumenta a una razén de 1 ¢m/ s, halle la
razon de cambio del area cuando el largo del rectangulo mide 12¢m, interprete el resultado e indique las unidades de medida.
(7 puntos)

Para responder la seccion de desarrollo debe seguir las siguientes indicaciones:

a) Contestar en hojas la pregunta en forma clara, ordenada, a mano, con letra legible y utilizando lapicero de tinta azul o negra. En cada pagina debe indicar su
nombre y apellidos asi como el codigo de estudiante que se le asigné en el proyecto.

b) Incluir todos los procedimientos que llevan a la respuesta.

¢) Digitalizar la solucién del ejercicio de modo que el procedimiento aparezca en un solo archivo pdf (solamente se aceptara ese formata), Para lograr esto se
puede utilizar fotos, escanear o incluso aplicaciones de celular que convierten imagenes a formato pdf. Debe asegurarse de que el archivo sea legible y claro.

d) Nombrar el archive con la informacién de numero de codigo de estudiante (otorgado por el proyecto MATEM), nombre y Colegio, como se muestra en el
sigulente ejemplo: “12345678 FernandoAgquilar.ColegioX”

&) Subir el archivo pdf en el espacio indicado en el examen (debe verificar gue esta adjuntado el archivo correcto).

1 F:'_-I-:' I iv B|1T| % | S| &

Tamafic maximo para archivos nuevos: 512MB, anexos méximcs; 2
0 H =]

» [l Archivas

ili

-

Arrastre y suelte los archivos aqul para subirlos

Tipos de archivo aceptados

Archivos de documento .doc docx epub gdoe odt oth ott pdf rif
Documento PDF .pdf



SOLUCIONARIO

dy _ _2x*
1) dx - yZ
2)  —48
3) Ambas
4 g =z

cos(x3)

5) (—3xzsen(x3) In(3x) + T)

6)
Para facilitar el calculo de la derivada se pueden utilizar propiedades de los logaritmos, por lo que la ecuacion anterior
quedaria reescrita como:
3 1
Ly= ZLn(:f;) + 5ln(x2 +1) —5In(3z +2) Falso v
3 1 5
Il.In(y) = :1«-].11(93) + Eln(;t:‘ +1)—5In(3z +2)  Verdadero ~
De esta forma se puede asegurar que :
3
T 15 z7 -2t +1
. yil — (— + — 2 — ) . - Verdadero
4z  g?+1 3242 3z + 2)°
3 T 15
Mafti—( — = Fals v
- (4m+m2+1 3.1".4.—2) e
2
7) y = 1-4x2
x—1
8) 1_x2
9 0
10) +o0
11) 0

12) e(Jlfi-% %ln[1+tan (2x)])

Para utilizar la Regla de L"Hopital es necesario reescribir dicho limite de la forma

: x
2a. lim (—) Falso v

r—+00 \ @ °

I
2b. lim (—) Verdadero

z—+0o \ et

Al aplicar dicha Regla, el limite que se desea calcular se transforma en la expresion :

. 1
3a. lim —_ Verdadero v

z—+oo \ et

e’ — xe®
3b. lim (—) Falso v

T—+00 321



x=-2
-7

X =—
2

y=x+3

y=4

Un punio que satisface que f’(a:) =0es
¢La grafica de f posee un maximo local?
Un intervalo donde f'(z) es positiva corresponde a

El punto que satisface que f”(x) = 0 es

Un intervalo donde f’y f" sonnegativas
corresponde a

Un intervalo donde f’(z) es positivay f”(x) es

negativa corresponde a

Elvalorde lim f(z)

r—+oc I

es
Un intervalo donde f” () es positiva corresponde a

Solo la 1
Ambas
(0,0)
Solo la 11
Solo la I1

(-

AoB

si posee un maximo local

]"1-1[

}‘3-‘] [

F1.0[

o[
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SOLUCION
Analizando el problema y resolviendo se tiene que:

La pregunta (a) sobre la produccion actual de la huerta es juntar todo lo que producen los arboles que se tiene, lo cual
corresponde a  600%25

La pregunta (b) nos indica que x representa los drboles adicionales que se plantan, esta pregunta nos conduce a la
expresion | 600-15¢ ~ que representa la produccion que se obtendria de cada arbol.

La pregunta (c) solicita la produccion total de la finca lo cual corresponde a la funcién de produccion que es
P(x)=(25+x)*(600-15%)

La pregunta (d) solicita maximizar la produccién, la aplicacién matematica que nos permite maximizar nos lleva a plantear

la ecuacion | P(xj=0

Aplicando esta teorja al problema en que nos encontramos se tiene la ecuacion

-30x+225=0 ~

Resolviendo la ecuacion anterior la respuesta es

Se maximiza la produccién cuando la cantidad actual de drboles  se le sumenta 7 u & arboles
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Los lados de un rectangulo cumplen que el largo es el doble del ancho. Si el largo
aumenta a una razon de 1em/s . halle la razén de cambio del area cuando el largo del
rectangulo mide 12¢m, interprete el resultado e indique las unidades de medida. (7
puntos)

Datos: (2 puntos)
No todos los datos son necesarios.

[=2 di = | /s =12
= 2a - = Lem/s =

l d d- 9

g =4 _r.;; = —""2‘" = B em/s a=26

Procedimiento: (4 puntos)

Para estos puntos se considera 3 procedimientos distintos cuyos puntos se distribuyen
de la siguiente manera: la formula del area (1 pto), si reescriben o no la funcion area en
términos de una sola varible (1 pto si hay reescritura, 0 en caso contrario), las derivadas
de las variables area , largo y/o ancho (1 pto si hay reescritura, 2 en caso contrario),

evaluar para obtener el valor de rd_f (1 pto).

A=1-a
£2
dA 20 di dA - da dA  dl L da
dt ~— 2 dt dt dt dt — dt dt
dA dA . W dA _ 1
E—]_Z-l ”H—AL-()‘E E—1-6+12-?
dA
— =
dt

Interpretacion del resultado (incluye unidades de medida): (1 puntos)
El drea aumenta a una razon de 12 cm?/s.



